
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita  informações  ao  Senhor  Ministro  da  Justiça  e

Segurança Pública,  Flávio Dino, a respeito da sua ida à

Comunidade Nova Holanda, no Complexo da Maré (Rio

de Janeiro/RJ).

Senhor Presidente,

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com base  no §2º  do art.  50  da  Constituição

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam solicitadas  informações  ao Senhor Ministro  da Justiça e  Segurança Pública,  Flávio

Dino, a respeito da sua ida à Comunidade Nova Holanda, no Complexo da Maré (Rio de

Janeiro/RJ).

Considerando a visita do Ministro da Justiça e Segurança Pública a um evento

promovido pela ONG Redes da Maré1, no Complexo da Maré, em 13 de março de 2023;

Considerando que a área é sabidamente controlada por facções criminosas; 

Considerando  a  dificuldade  que  as  forças  de  segurança  pública  têm  em

transitar pelas comunidades do referido bairro;

Cabe questionar o que segue:

1) Quais foram as tratativas e precauções que a comitiva do Ministro Flávio

Dino  promoveu  para  que  fosse  possível  sua  ida  sem  problemas  ou

confrontos com as facções que controlam a localidade?

2) Foi  necessário  realizar  alguma  espécie  de  diálogo  ou  “solicitação  de

autorização”  a  alguma organização ou lideranças  locais,  para  que  fosse

possível o cumprimento pleno da agenda?

3) Quais os objetivos da referida visita realizada pelo Ministro da Justiça ao

Complexo da Maré?

1 Disponível  em:  https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2023/03/flavio-dino-vai-a-favela-da-mare-no-rio-e-
deputados-criticam-pouca-seguranca.shtml. Acesso em 20 de março de 2023.

Câmara dos Deputados | Anexo IV – 4º andar – Gabinete 446 | 70100-970 Brasília DF
Tel (61) 3215-5446 | dep.christonietto@camara.leg.br

CÂMARA DOS DEPUTADOS

Gabinete da Deputada CHRIS TONIETTO – PL/RJ

*C
D2

32
18

90
67

00
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Chris Tonietto
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD232189067000

RI
C 

n.
51

0/
20

23
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 2

0/
03

/2
02

3 
14

:4
6:

37
.0

40
 - 

M
es

a

https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2023/03/flavio-dino-vai-a-favela-da-mare-no-rio-e-deputados-criticam-pouca-seguranca.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2023/03/flavio-dino-vai-a-favela-da-mare-no-rio-e-deputados-criticam-pouca-seguranca.shtml


4) Conforme  noticiado  pelos  veículos  de  comunicação,  o  Ministro

supostamente teria recebido “um documento com uma série de demandas

da comunidade para aprimorar a segurança pública”2.  Qual conteúdo do

documento? O Ministério pretende adotar providências quanto a isso?

JUSTIFICAÇÃO

No último dia 13 de março, o Ministro de Estado da Justiça e Segurança Pública,

Flávio Dino, cumpriu agenda na cidade do Rio de Janeiro (RJ), onde participou, a convite da

ONG Redes da Maré, de evento realizado na Comunidade Nova Holanda, Complexo da Maré.

Segundo o próprio Ministro, ele teria se reunido com líderes comunitários da localidade.

Ocorre que, como é de conhecimento de todos que habitam ou conhecem a cidade do

Rio  de  Janeiro,  a  região  referida  é  controlada  por  facções  criminosas.  Inclusive,  tal  fato

expressa-se num alto número de ocorrências policiais e conflitos armados na região.

Assim sendo, é de se presumir que a presença de um ministro de Estado, mesmo que

escoltado, seria dificultosa. Por isso, cabe questionar acerca dos procedimentos e tratativas

adotadas pelo Ministério a fim de evitar tais situações.

Por isso, faz-se necessário o presente Requerimento, com o intento de esclarecer os

fatos em torno do episódio, que tem suscitado as mais diversas manifestações de estranheza

sobre como se deu a visita em comento.

Sala das Sessões, 20 de março de 2023.

Deputada CHRIS TONIETTO

PL/RJ

2 Disponível  em:  https://noticias.r7.com/brasilia/dino-vai-a-favela-do-rio-sem-escolta-e-deputados-querem-
interrogalo-sobre-visita-16032023. Acesso em 20 de março de 2023.
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